



▶ 学校招生老师为考生和家长答疑。

“阳光中考 2025 人气高中咨询会暨志愿填报解读会”启航。3月至5月期间,广东新快报社将携手卓越教育在广州各区陆续举行咨询会,邀请多所高中现场为今年中考生带来最新招考资讯。3月1日,咨询会首站在花都区启动。广东广雅中学、广州市第六中学、广州市铁一中学、广州市花都区秀全中学等多所广州市属、区属人气高中集体亮相。学校招生老师及志愿填报专家现场为考生和家长答疑解惑,互动热烈,人气爆棚。

多所高中到场 提供面对面咨询

广州中考报名于2月25日-3月1日进行,高中的教育理念、办学成果、录取情况、师资配备、特色班型、人才培养模式、校园环境等是目前考生和家长关注的焦点。咨询会当天,广东广雅中学、广州市第六中学、广州市铁一中学、广州市花都区秀全中学、广州市黄广中学、广州市花都区邝维煜纪念中学、广州市花都区圆玄中学、广州龙涛外国语学校、广州市源雅学校等多所高中到场,为考生和家长提供面对面咨询。

活动现场人气火爆,各高中的咨询摊位前均围满了家长和学生,学校招生老师拿着宣传册耐心讲解,回答家长和考生的问题。活动刚开场不久,有些学校的宣传册已被领取一空,家长们仔细翻阅、对比数据,十分认真。

当天还进行了公益赠阅活动,免费派发由广州市招考办指导、广东新快报社编印的《阳光中考》特刊,吸引不少考生和家长取阅。《阳光中考》特刊内容涵盖政策解读、中考填报建议等,特设“名校速览”栏目,对省属、市属、区属学校的招生计划和特色班信息进行盘点,内容详实,信息全面,深受考生和家长肯定。今年5月,新快报将继续推出最新版《阳光中考》特刊,为广大考生提供报考参考。

专家教路 志愿填报“五步走”

除各校招生老师现场答疑解惑外,咨询会还举办了两场志愿填报解读会,邀请专家解读中招政策,分享志愿填报建议,为考生科学填报志愿支招。

卓越教育中高考政策研究负责人、11年中高考政策指导师邝明健在讲座中作了中考升学形势分析、中考报考录取规则、志愿填报案例剖析等方面的分享。他指出,在2025年广州高中招生计划继续增加的情况下,普高升学率将创新高,志愿填报亦有更多选择考虑。邝明健还重点讲解了“梯度投档、志愿优先、择优录取”的投档录取规则,帮助考生和家长更加清晰地了解报考每个批次的注意事项。

对于志愿填报,邝明健建议考生可采用“冲稳保垫”的策略,“第一志愿可参考近3年数据选择与自我估分接近的学校,可挑选低一个梯度学校保底,‘垫’则选择往年第三梯度或第四梯度完成招生的学校。”他提出,填报可分估、判、查、盘和填“五步走”。考生可取某一范围值,根据最高分及最低分填写对应志愿方案,需要综合考虑总分、单科叠加等数据,判断成绩属于哪一梯度,再查阅对应梯度学校近三年录取数据,盘点可填写的志愿学校范围,最后进行多方咨询再填报。

温馨提示

咨询会将在各区陆续举办
第二站3月16日约定你

3月至5月期间,“阳光中考 2025 人气高中咨询会暨志愿填报解读会”将陆续在白云区、天河区、海珠区、增城区、黄埔区、番禺区、越秀区以及荔湾区举办。接下来,还有多场咨询会等你来见!

咨询会第二站,将于3月16日(周日)9:00-12:00在白云国际会议中心国际会堂举行,特邀广东实验中学(白云校区)、广州市铁一中学(白云校区)、培英中学、广州市六十五中学等知名高中招生老师到场,敬请关注。

今年中考生该如何报考? 哪些公办学校会扩招?

“阳光中考 2025 人气高中咨询会暨志愿填报解读会”首站在花都区启动,广州各区多所高中带来最新招生资讯



◀ 咨询会现场人气爆棚。

▼ 家长现场领取《阳光中考》特刊。



敲重点

多所公办学校扩招 特色班型满足考生多元选择

咨询会现场,多所广州市属、区属名校招生负责人带来2025中考最新招生资讯。记者了解到,部分公办学校招生计划持续扩招,为广州教育提供更多优质公办学位。不少学校设置特色班型,满足多元发展的育人需求。

● 广东广雅中学

荔湾校区、花都校区将扩招

广东广雅中学作为市属公办完全中学,拥有荔湾和花都两个校区。广东广雅中学教务处副主任丰正东告诉记者,“去年,荔湾校区计划招生600人,花都校区招收500人,今年两校区都将扩招,具体招生方案以上级文件为准。”

丰正东介绍,广东广雅中学两校区新高一年级将继续开设三大特色班型——强基班、科创英才班、岭南班。这三种班型分别聚焦于学科奥赛、科技创新、综合发展,通过多元培养,助力学生成长为更好的自己。“今年进一步集中优秀师资倾力打造适应新高考改革的岭南班。”丰正东说。

丰正东建议,预估中考第一梯度线附近及以上的考生积极填报广雅中学并做好志愿层级差。他提醒,“历年来广雅中学均在第一志愿即完成录取,志愿填报时各批次都须填写第一志愿。”

● 广州市铁一中学

2025年预计招收1230人

广州市铁一中学是市属公办完全中学,拥有越秀、番禺、白云三个校区。铁一中学办公室钟老师透露,铁一中学面向全市11区招生,2025年预计招收1230人,其中越秀校区计划招收300人,番禺校区计划招收330人,白云校区扩招100人,共招收600人,具体以官方公布为准。

“三个校区都分别开设了2-3个铁英班。考生可以通过我校第一批自主招生录取进铁英班。此外,中考分数高于我校最低录取线20分以上的考生也有很大机会进入铁英班。”钟老师指出,近年铁一三校区的分数线都稳定在第一梯度控制线附近,建议中考分数预计在第一梯度线

左右的考生大胆报考,预计680分左右的考生可以冲刺白云校区。

● 广州市第六中学(花都校区)

首招高一新生,预估700分左右可报考

广州市第六中学(花都校区)主管校长江玉军透露,该校区将于今年启动高一新生招生工作。新校区拟开设2个彰显六中办学特色的“黄埔(三航)特色课程班”、1个“黄埔风特色课程班”,具体招生方案以广州市招生考试委员会办公室的最终公告为准。

“花都校区今年录取分数线预计贴近广州市中考第一梯度控制线”,江玉军建议,中考成绩在700分左右的考生可将六中花都校区作为重点考虑对象。“六中花都校区既延续了校本部的优质教育资源,又展现出独特的创新发展潜力,值得具备相应实力的学子踊跃报考。”

● 广州市花都区秀全中学

首开“西浦班”,扩招体艺特长生

今年广州市花都区秀全中学与西交利物浦大学签订了《合作协议》,双方将从2025年开始,在广州市花都区秀全中学共建“西浦班”。广州市花都区秀全中学党委书记郭飞红表示,在人工智能迅速发展的背景下,将以“西浦班”为试验田,联合西交利物浦大学一起开展面向未来的教育探索。“今年将招收首届‘西浦班’,该班型将实行双轨制教育,提供多元升学道路。目前该班的招生办法为‘中考+面试’的形式。”

招生计划方面,郭飞红透露,体艺特长生招生人数预计比去年有所增加,招收随迁子女计划比例为18%,与去年持平。“具体招生方案以

广州市招生考试委员会办公室的最终公告为准,预估分数在第二梯度线下10分左右的考生可考虑填报秀全中学。”

● 广州市花都区邝维煜纪念中学

预估650分以上户籍生可考虑报考本部

广州市花都区邝维煜纪念中学(简称“邝中”),作为广州市花都区教育局直属的公办完全中学及广东省国家级示范性普通高中,目前拥有本部和雅正两大校区。

邝中招生负责人杨小宝透露,2025年的招生计划预计与去年相当,并积极申请增加港澳生的招生名额。他建议,户籍生预估分数在650分以上、随迁子女预估分数在670分以上的考生,可以考虑报考邝中本部,预估分数在第三梯度线上的同学可积极报考雅正校区。

● 黄广教育集团

开设博雅班、雅思融创班等多种特色班型

黄广教育集团作为民办基础教育一流教育集团,旗下设立三所高中,黄广中学、黄广附属学校及黄广牛剑高级中学。黄广牛剑高级中学副校长曾璐介绍,集团提供了多种特色班型供家长和考生选择。黄广中学开设了博雅班、T5班等特色班,适合基础较好的学生就读。与黄广中学“同根同源”的黄广牛剑高中创新开设学业生涯规划的特色校本课程,设有雅思融创班、日语特色班、港澳台班等。

“2024年,黄广牛剑高中首次招收高一新生700人,录取分数超出普高线62分,创造了首年同类学校招生的最好成绩。”曾璐表示,今年黄广牛剑高中学位充足,考生可积极报考。